



拜登突退選 副總統哈里斯有望對決特朗普

民主黨臨陣換將 美大選亂上加亂

民主黨未來選情

Q&A



▲哈里斯22日在白宮發表講話。美聯社

民主黨的提名程序將如何進行？

- 拜登在過去幾個月在美國各州初選中，已經贏得3896名民主黨代表的支持承諾。拜登退選後，之前承諾投票給拜登的代表現在可以投票給任何人。有意爭取黨內提名的人士，在8月19日民主黨全國代表大會前，可能會面臨一場混戰。
- 若要獲得提名，候選人必須獲得至少1976張代表票，超過民主黨黨代表人數3949人的半數。如果沒有參選人在第一回合就獲得過半票數，749名超級黨代表將加入之後的投票，超級黨代表通常包括國會議員、州長、民主黨全國委員會成員等。

哈里斯一定會成為民主黨總統候選人嗎？

- 哈里斯不會因為是副總統就自動獲得提名，她和任何其他有意競逐的人士處於同等地位。不過鑒於她在民主黨內的地位以及擁有拜登的支持，哈里斯現在是最有希望的候選人。

還有哪些潛在人選？

- 其他可能人選包括加州州長紐森、密歇根州州長惠特默、肯塔基州州長貝希爾和伊利諾伊州州長普里茨克等人。如果哈里斯最終贏得提名，其中一些人可能會被考慮角逐副總統人選。
- 分析指，如果民主黨跳過哈里斯——一位有色人種女性候選人，另選他人，可能會得罪支持民主黨的兩個最重要選民群體。

拜登的競選資金將何去何從？

- 哈里斯是拜登的競選搭檔，只有哈里斯能夠「名正言順」繼承「拜登-哈里斯」競選團隊籌集的資金。不過，截至6月底，拜登的競選活動已花費了2.43億美元，籌集資金的93%已花光；進入7月，其競選資金僅剩9600萬美元。

大公報整理

八十一歲的美國總統拜登21日在社交媒體X發文，宣布退出2024年大選，並表示支持59歲的副總統哈里斯成為民主黨總統候選人。哈里斯稱，很榮幸獲得拜登的支持，將竭盡全力團結國家，擊敗特朗普。據悉，哈里斯在不到一天內已獲得約600名黨代表支持，籌得約5000萬美元。特朗普則聲稱，要擊敗哈里斯比拜登更容易。

【大公報訊】因再度感染新冠病毒正在家中自我隔離的拜登，當地時間21日下午拋出震撼彈。他在X平台發文，稱為了民主黨和國家的最佳利益，他決定退出競選，並專注於履行剩餘任期內的總統職責。約半個小時後，拜登又發文表示，全力支持提名哈里斯為民主黨總統候選人，並指將於本周稍後發表全國電視講話，詳細交代退選決定。

奧巴馬等大佬未表態

這是美國自1968年以來首次有在任總統放棄競選連任，且美國歷史上從未有現任總統在選舉週期如此靠後的階段（距離大選只有107天）退出競選，現在距離8月19日登場的民主黨全國代表大會僅剩不到一個月。

哈里斯當天發表聲明，稱讚拜登結束連任競選的決定是「無私且愛國的行為」，她為此向拜登表示感謝，並稱自己將贏得民主黨總統候選人提名，全力團結民主黨及國家，擊敗前總統特朗普。

拜登宣布退選後，哈里斯及其競選團隊第一時間開始發送籌款電郵，打了數百個電話，與黨內代表展開接觸，試圖在下月民主黨全國代表大會召開前鎖定候選人提名。報道稱，在不到一天的時間內，哈里斯已獲得約600名黨代表支持，但距離獲得提名資格所需的1969票仍有一段距離。

民主黨內部也迅速行動起來。截至本港時間23日凌晨，民主黨內國會參眾兩院議員、民主黨籍州長，已經有209人表態支持哈里斯。不過，黨內大佬只有前總統克林頓及其夫人前國務卿希拉里表態支持哈里斯，前總統奧巴馬、前眾議院議長佩洛西、參議院多數黨領袖舒默、眾議院少數黨領袖傑弗里斯等民主黨人，在各自表態中只提及了



▲美國總統拜登21日宣布放棄競選連任，將支持副總統哈里斯成為總統候選人。美聯社

各家民調中哈里斯支持率

民調	拜登 VS 特朗普		哈里斯 VS 特朗普	
CBS/YouGov	47%	52%	48%	51%
NBC	43%	45%	45%	47%
霍士新聞	48%	49%	48%	49%
NPR/PBS/馬利斯特	50%	48%	50%	49%

拜登，未公開提及支持哈里斯。佩洛西此前表示，如果拜登退選，希望通過舉行「迷你初選」的方式確定總統候選人，因為不經公開競爭「欽點」候選人可能會趕跑選民。

哈里斯不會自動獲得提名

拜登在過去幾個月在各州初選中，已經贏得3896名民主黨代表的支持承諾，這些代表現在可以投票給任何人。哈里斯不會因為是副總統且已獲得拜登的支持就自動獲得提名。民主黨內目前還未決定好，是在黨代會前兩週通過網上投票選出候選人，還是舉行公開形式的大會投票。

民主黨大金主先後發聲。LinkedIn聯合創始人霍夫曼表示，他將支持哈里斯。霍夫曼捐贈了逾800萬美元支持拜登。有的金主認為，黨代會上讓候選人各抒己見，有助激起選民的熱情和支持，哈里斯競爭最後勝出，對她來講也是能力的體現。Netflix創始人黑斯廷斯表示，應該支持最有可能贏得搖擺州的人，「民調不會有太大幫助，因為候選人大多不為人知，重要的是政黨領導人的政治判斷。」

民主黨的另一重要票倉是工會。大多數工會都在等待其執行委員會開會後，再決定是否支持哈里斯，包括實力強大的全美汽車工人聯合會(UAW)。

該工會在聲明中稱哈里斯為「盟友」，在幾天內會有結果。

作為拜登的競選搭檔，哈里斯的優勢在於，她在法律上是唯一能夠「名正言順」繼承「拜登-哈里斯」競選團隊資金的人選。進入7月，拜登競選團隊有9600萬美元現金，落後於特朗普1.28億美元現金。路透社稱，自21日下午以來，哈里斯已籌得4960萬美元。

拜登退選前，在全國和七大搖擺州的民調均落後於特朗普。哈里斯的支持率與拜登基本持平。特朗普21日稱，拜登是「美國史上最差總統」，並揚言擊敗哈里斯比擊敗拜登更容易。

(綜合報道)



▶共和黨總統候選人特朗普(右)和副總統候選人哈里斯。美聯社

民主黨人對哈里斯態度

	公開支持	未表示支持哈里斯	未評論
國會眾議員	160	43	9
國會參議員	33	12	2
民主黨州長	16	7	無

《紐約時報》

搖擺州州長或成副手人選

【大公報訊】據CNN報道：雖然哈里斯尚未正式獲得民主黨總統候選人提名，但各大媒體已經紛紛開始猜測她可能的競選夥伴。美媒指出，從歷史角度看，副總統候選人的選擇主要考慮與總統候選人的互補性。作為來自加州的少數族裔女性，哈里斯可能選擇一位來自搖擺州的白人男性搭檔。

知情人士稱，民主黨內部對可能的副手名單已有初步討論，肯塔基州州長貝希爾、賓夕法尼亞州州長夏皮羅和密歇根州州長惠特默等人有望參與角逐。貝希爾於2019年和2023年兩次當選肯塔基州州長，該州在2016與2020年兩次總統大選

中都壓倒性地支持特朗普，因此貝希爾的兩次當選對於民主黨來說是重大勝利。

夏皮羅去年開始擔任賓夕法尼亞州州長，在此之前，他自2017年起擔任該州總檢察長、縣專員和州眾議院議員。賓夕法尼亞州是美國大選中關鍵搖擺州之一。夏皮羅已於21日表態支持哈里斯成為總統候選人。

密歇根州州長惠特默以民生議題作為競選主軸，在兩黨聲勢不相上下的該州打下堅實根基。2020年總統大選期間，惠特默曾被視為潛在副手人選。CNN資深政治分析師布朗斯坦表示，如果哈里斯和惠特

默聯手出戰，這一全女性組合將是「高風險但潛在高回報」的選擇。



爾 ▶ 肯塔基州州長貝希爾。美聯社



夏皮羅 ▶ 賓夕法尼亞州州長。法新社

哈里斯成為民主黨候選人 利弊皆有

【大公報訊】綜合美聯社、彭博社報道：作為第一位擁有非裔及亞裔血統的女性副總統，民主黨人押注哈里斯能在11月重振勝選的機會。分析人士認為，哈里斯若成為候選人利弊皆有，比如她在墮胎權問題上佔有優勢，但在邊境問題卻有可能跛腳。

哈里斯擁有非裔和印度裔血統，父親來自牙買加，母親來自印度。她曾擔任三藩市最高檢察官、加州總檢察長，2016年當選加州聯邦參議員。2020年8月，拜登宣布選擇哈里斯擔任副手一起競選。拜登在挑選副手前，全美正陷入「黑人的命也是命」示威。

哈里斯現年59歲，比拜登年輕，也比78歲的特朗普年輕。年齡問題將不再是民主黨人的包袱，而可能很快成為特朗普和共和黨人的包袱。至少在理論上，哈里斯的檢察

官背景，與被判犯有34項重罪的特朗普形成有利的對比。

最高法院推翻了墮胎權判決，也被視為哈里斯爭取女性選民的有利之處。民調顯示，特朗普尤其受到男性選民歡迎，尤其是那些沒有大學學歷的選民，而女性選民則對他持懷疑態度。而墮胎權是民主黨在搖擺州中較具優勢的少數議題之一。

哈里斯自身也有弱點，可能被共和黨攻擊。拜登上任後，於2021年3月授權哈里斯負責處理邊境非法移民問題。但哈里斯直到同年6月，才首次視察美墨邊境。共和黨議員批評哈里斯「去晚了」，一些民主黨議員也表示不滿。哈里斯的支持率越來越低，2022年一度打破歷史上最不歡迎的美國副總統切尼的紀錄。